

КАФЕДРА ПСИХОЛОГИЧЕСКОГО КОНСУЛЬТИРОВАНИЯ

КИСЕЛЕВА МАРИНА ВЯЧЕСЛАВОВНА

*кандидат медицинских наук, доцент, заведующая кафедрой психологического консультирования
Санкт-Петербургского государственного института психологии и социальной работы,
marina.v.kiseleva@gmail.com*

KISELEVA MARINA

*Ph.D. (medicine), associate professor, head of department of psychological counseling,
Saint-Petersburg state institute of psychology and social work*

УДК 378.096

ИСТОРИЯ СТАНОВЛЕНИЯ КАФЕДРЫ ПСИХОЛОГИЧЕСКОГО КОНСУЛЬТИРОВАНИЯ

THE HISTORY OF THE DEPARTMENT OF PSYCHOLOGICAL COUNSELING FORMATION

Аннотация. В статье рассматриваются история становления Кафедры психологического консультирования, а также вопросы научной специализации сотрудников кафедры. Автором отмечается участие сотрудников в разработке учебных курсов.

Abstract. The article deals with the department formation history. The author points out the staff scientific specializations and study courses developed at the departme.

Ключевые слова: кафедра, психологическое консультирование, история.

Keywords: department, psychological counseling, department history, disciplines.

В 1992 году в Санкт-Петербурге на Васильевском острове был создан Колледж практической психологии, который впоследствии был преобразован в институт. Первые годы его деятельности были годами становления всей практики обучения студентов в области психологии, годами поиска актуальных направлений развития.

К 2001 году ученые института прониклись пониманием необходимости создания Кафедры психологического консультирования.

На должность заведующего была избрана кандидат психологических наук А. Н. Волкова. Под ее руководством кафедра активно развивалась в течение двух лет. На кафедре разрабатывались и преподавались такие дисциплины, как психологическое консультирование, основы психокоррекции, психологическое консультирование в наркологии.

В 2003 году заведующим кафедрой становится кандидат педагогических наук В. И. Тонконогий, и в период до 2009 года кафедра успешно работает, развивая такие направления, как консультирование в пенитенциарных учреждениях, экпсихология, психологическое консультирование населения, психологическое консультирование в организациях, психотехнологии рекламы и тренинг как метод психологической помощи.

С 2009 года по настоящее время возглавляет кафедру кандидат медицинских наук М. В. Киселева

Новыми дисциплинами кафедры на данный момент являются — арт-терапия, аддиктология, консультативная психология, превентивная психология.

Научная работа кафедры сосредоточена на трех ведущих направлениях:

- Психологическое консультирование населения;
- Психологическое консультирование в организациях;
- Тренинг как метод психологической помощи.

За период своего существования кафедра проделала большую учебно-методическую работу: были определены содержание, формы и методы обучения, подготовлены необходимые учебные пособия и руководства по основным направлениям кафедры.

Сотрудники кафедры постоянно принимают участие в научно-исследовательской и грантовой деятельности института.

- Она включает в себя следующие направления:
- Психологическое консультирование:
 - личностных проблем;
 - кризисных состояний;
 - проблем брака и семьи;
 - Психолого-социальная работа в закрытых учреждениях;
 - Психотехнологии и техники работы с клиентом;
 - Психокоррекционная и тренинговая работа с группой;

- Психологическая помощь в наркологии;
- Психология отношений человека с окружающей средой;
- Исследования:
 - потребностей населения в психологической помощи;
 - психологическое воздействие рекламных акций.

Результаты исследований кафедры внедрены в учебный процесс ряда высших учебных заведений Санкт-Петербурга.

Область научных исследований за последние годы расширилась. Можно отметить такие интересные направления, как: медико-психологическое обеспечение учебно-воспитательного процесса в детских садах, школах и вузах; разработка методов и средств повышения стрессоустойчивости лиц, профессиональная деятельность которых протекает в условиях психоэмоционального напряжения.

Сотрудники кафедры входят в состав диссертационных советов: Д 212.199.12 в РГПУ им. Герцена, а также Д 098.01. МАНЭБ 068

в Международной академии наук экологии безопасности жизнедеятельности.

Кафедра активно участвует в разработке новых учебных программ, учебно-методических комплексов, заданий для самостоятельной работы студентов по основным направлениям и специальностям подготовки выпускников СПбГИПСР, а также принимает участие в разработке и проведении курсов повышения квалификации.

В настоящее время на кафедре работает слаженный коллектив квалифицированных преподавателей, в составе 10 человек (1 профессор, 8 доцентов и 1 ст. преподаватель). Много внимания преподаватели кафедры уделяют внедрению новых программ, методов и средств обучения. В процессе обучения используются деловые игры, лекции-визуализации, экспириенциальные сессии, дискуссии, круглые столы, программированный контроль знаний и другие активные формы обучения.

Стратегическая цель кафедры — сохранить и приумножить достигнутое, а именно обеспечить наилучшую подготовку специалистов в области психологии и социальной работы.